

乐五一·爱相随

# 万余市民响应绿色游南山活动

## 主要公交线路满载率均在90%以上

本报5月1日讯(记者 孟燕 王倩)“五一”小长假首日,本报联合济南市公交总公司、历城区旅游局以及南部山区部分景区景点开展的“五一绿色游南山”活动得到了万余市民的响应。

考虑到往年开私家车前往南部山区造成的长时间堵车以及停车难等问题,再加上今年二环南路、英雄山路、103省道等通往南部山区的主要道路目前正在施工,不少市民都选择了乘坐公交车出游。67路、88路、60路等从市区发往南部山区的公交线路满载率均在90%以上,而65路、312路、325路、326路等发往西营等景区的公交线路高峰时段几乎是人挤人。

1日上午10点多,在济南公交三

公司四队驻地仲官车场,一对年轻情侣刚从88路车下来准备乘坐812路支线车前往水帘峡。他们表示,前两天从报纸上看到了“五一绿色游南山”的活动,本想开车去更方便,但确实怕堵车和停车。“后来决定坐公交车,持车票能打折,我们也绿色环保一把,算是时髦的‘穷游’了。”

还有几位五十多岁的老人结伴而游,向驾驶员咨询如何前往黄巢。“俺们不赶时间,走到哪算哪,就是出来呼吸下新鲜空气,坐公交车结伴出来也不用麻烦孩子们开车了。”老人们说,他们起得早,早出来坐公交车还能避免拥堵。

本报倡议的“绿色游南山”活动得到了省城不少大学生们的响应。济南大学的学生小范表示,他和伙伴们

一早就出来坐60路公交车去波罗峪。“在学校我们都是环保志愿者,以前光宣传绿色低碳出行,这次自己实践了。挺方便,一站直达坐到终点站,拿着车票还能打折,省钱。”

截止到1日下午5点,有万余名市民响应本报“五一绿色游南山”活动,选择乘坐公共交通工具出游。济南公交三分公司四队负责人介绍,他们车队所属的88路线增加了8部车投入运营,当天班次达到330个,客流量在1万余人;67路当天班次120个,客流量在5000余人。

济南公交三公司五队负责人表示,4月29日从市区发往西营的65路增加了40%的班次,312路增加25%左右。“今年选择公交车出游的市民要比往年增加15%左右。”

## 节日堵车,人人有“责”

### 光靠少数人绿色出行还不行

由本报联合济南市公交总公司、历城区旅游局以及南部山区部分景区景点发起的“绿色游南山”活动得到了不少市民的响应。但记者1日采访时发现,南部山区道路仍然分时段出现拥堵情况。少部分人参与并不能缓解拥堵问题,需要大家都养成这样的习惯。



通往九顶塔中华民俗欢乐园的路变成了停车场,车辆行进非常困难。 本报记者 王倩 摄

本报记者 王倩 孟燕

### 路上堵:原来1小时20分钟,堵车耽误一小时

1日早上9点,记者乘坐325路首班车前往龙集山风景区。由于乘客数量比较大,在第一站公交燕山车场车厢内就已经满满当当,不少市民都选择乘坐公交车前往西营附近景区游玩。

公交车在二环东路行驶时就略有拥堵,走走停停。在浆水泉

路,由于部分道路正在施工,进一步加剧了拥堵。本来以为进入旅游路后,道路会通畅不少,但是恰恰相反。

堵起来没头,不少私家车主甚至放弃了出行,调转车头重回市区,而公交车内有位站着的乘客甚至拿出了书来看。后来,记者才发现,原来堵

车的主要原因是从港九路上高架的私家车一直排到了小汉峪附近,绵延了数公里。

而到了西营附近,公交车又遭遇了一次堵车。“原来单程就1小时20分钟,结果今天跑了2个小时20分钟,车太多走不动啊。”到达终点站后,驾驶员王师傅苦笑。

### 停车难:景区停车场爆满,村民借机“敲竹杠”

开车出门,遇到最大的难题恐怕就是停车了。1日当天,一些开私家车出门的驾驶员就遭遇了这样的问题,因为景区停车场内车辆饱和,私家车只能放在路边。

1日上午10点多钟,市民王先生

就是驾驶私家车带着全家来游玩的,眼看景区停车场就在眼前,但由于没有停车位,他已经在道路上等待了快十来分钟时间。

在等待了半小时之后,一名当地的村民过来招呼王先生,询问他

是不是需要停车,“我家门前有空地,可以停车,也不用等。”当地村民称,今天统一停车收费30元每车。虽然感觉收费太高,王先生还是无奈地把车停在了村子里的小路上。

### 市民坦言:节假日拥堵,每个人都有责任

这个“五一”节,有人放弃了私家车,一家人选择乘坐公交车到景区游玩,但这毕竟不是绝大多数人,有人响应绿色出行,但这并没有缓解南山游堵车的尴尬。

采访中,记者遇到了乘坐公交车到九顶塔中华民俗欢乐园游玩的是年轻夫妻曹亮,他称自己就是一名绿

色环保的拥护者,平时就很注意,他都是骑自行车上班。在他看来,骑自行车比开车更节省时间。

说到“五一”期间,部分国道、景区周边堵车的情况,曹亮坦言,“五一”假期,很多人是全家出游,有老人,有孩子,更愿意选择私家车,“但从根本上来说,大家还没有真正意识

到绿色出行的必要性,一到节假日,很多地方就堵车,其实每个人都有责任。有时候坐公交车出门,比开车要轻便很多,我也号召更多人去感受一下。”曹亮说,为了倡导这种绿色出行的观念,在最开始,一些景区可以加大打折的力度,而且公交车也一定要赶上趟。

头条链接

私家车主

### 几家拼车出游 一路有说有笑

本报记者 王倩 孟燕

1日,记者采访时了解到,出门游玩的私家车主中,有的是一家人出门的,有的则是几家人一起出游,为了响应绿色出行的活动,几家人拼凑人数,合理选择车辆,拼车出游。

市民朱先生在“五一”前与朋友几家人约好去南部山区游玩。4月30日晚上,几家人在一起商量“五一”出行的注意事项,朱先生提出,他看到了本报关于“绿色游南山”的倡议,建议朋友几家人拼车出行。

“我的私家车是一辆轿车,但是我家只有三口人,其中两个朋友家是越野车,他们也都是每家只有三口人,这样算下来,每个车上至少还能再拉上两至三个人。”朱先生称,另外三个朋友就可以不开车了,每辆车上拉一家人。

朱先生的建议得到了朋友的欢迎,“我们这么多人,我家的孩子才1岁多,乘坐公交车确实不方便,但我们以这样的方式响应绿色出行,也挺好。”市民陈女士说。

1日一大早,朱先生一行6家人3辆车早早就出门了,记者联系到朱先生时,他告诉记者,他的车上搭着朋友一家三口,两家人在车上有说有笑,“这样的出行组合,真不错。”朱先生说。

公交驾驶员

### 一辆公交载客 能顶10辆轿车

每到“五一”小长假,88路驾驶员刘兰广的神经就要绷紧好几根弦。“乘坐公交车出行的人多,开私家车出游的人更多。”刘兰广说,今年二环南路、英雄山路、103省道等通往南部山区的主要道路都正在进行施工,平时88路在不堵车的情况下单程只需要1个小时20分钟,但是节假日至少需要2个小时。“二环南路拥堵时段挺长的,得从9点半到11点半。”

刘兰广表示,往前推几年,像88路这样的郊区线路是最好“跑”的,道路比较通畅,基本没有出现堵车的情况。325路驾驶员王师傅也有同样的感受,五一当天,他开车从公交燕山车场到终点站上将近用了2个小时20分钟,平常仅需要1个小时20分钟。

在大小汉峪路段堵车一动不动时,王师傅感慨,前几年哪有这么多私家车。一辆公交车“孤孤单单”夹在一排排私家车中,马路成了私家车的停车场。“一辆公交车至少能替代10辆私家车,要是绿色出行的观念能更深入人心,改乘公共交通工具,这路能通畅不少。”

记者手记

### 绿色出行 不只在节假日

本报记者 王倩 孟燕

开车出门,一站式到达想去的地方,真的是很方便,但开车的人最怕的莫过于堵车、停车难两大问题。

每到节假日,某某高速堵车几公里,城区某路段行车难,某商圈内停车饱和的新闻屡见不鲜,为了倡导绿色低碳出行,本报发起了“五一绿色游南山”活动,得到了济南公交总公司、历城区旅游局以及南部山区部分景区景点的响应和支持,公交公司加密通往南部山区景区景点的公交车班次,景区景点则出台凭公交车票打折的优惠。

我们所做的这些,是为了倡导大家能有这么一天或者是几天放弃私家车,改乘公共交通工具出行。

5月1日当天,虽然有很多市民仍然选择开私家车出门,但我们欣慰的是,我们的倡议也得到了市民的响应,本来打算开车的市民改乘公交车出门,几家人一起出门游玩的市民选择了拼车。

其实,绿色低碳出行,并不仅仅限于节假日。在这个城市,每天早晚高峰,堵车的遭遇相信每个人都遇到过,也有不少人在抱怨公交体系不完善,抱怨路太窄,很少有人能从自身考虑。如果你一个人不开车,路上就少了一辆车;如果更多人也选择公交出行,堵车情况会缓解很多,道路也会通畅很多。

记者在采访过程中,有市民提出全家人出游,乘坐公交车不是很方便。面对这样的市民,我们想要说的是,真正的绿色出行并不仅仅限于节假日,大家不妨每周一天放弃私家车,选择公交车出行,或者是联合周边的同事,大家一起拼车上上班,增加私家车的搭载人数,从而减少私家车的数量,这也是我们以实际行动在响应绿色出行。